Seite 1

™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

1. Montage

Die Zugdeichsel, Typ ASD 601 wird in den Ausfuhrungen:

- A (geschraubte Zugo6senflanschplatte)

- A1 (geschraubte Zugosenflanschplatte mit Verstarkungswinkel 3706621
- A2 (geschraubte Zugosenflanschplatte mit Verstarkungswinkel 3709408
- B (geschweildte Zugosenflanschplatte)

- B1 (geschweildte Zugosenflanschplatte mit Verstarkungswinkel 3706621
- B2 (geschweil3te Zugodsenflanschplatte mit Verstarkungswinkel 3709408
mit den Quertragerausfuhrungen Q1 bis Q6 geliefert.

Die Zugosenflanschplatte bei Ausf. A, A1 und A2 wird seitlich durch,
- 16 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

mit dem Zugdeichselprofil verschraubt.

Die Verbindungsblgel (mindestens 4 Stlick) werden gleichmaRig in dem Zugdeichselprofil
verschraubt.

Die Quertrager werden zuerst seitlich an dem Zugdeichselprofil und anschlie3iend am
Fahrgestellrahmen verschraubt, bzw. verschweil3t.
Anordnung und Verschraubung siehe Seite 3 bis 8.

Zur Aufnahme der Schubkrafte mussen nach dem Verschrauben der Zugdeichsel
Schubbleche (Flachstahl mind. 40x10x100 Ig. in S355) am Fahrgestell

(nur in Langsrichtung) angeschweil3t werden.

Dies qilt nur fir Quertragerausfiihrungen Q1, Q2 und Q3. Siehe Seite 9.

2. Wartung

Alle Verschraubungen an der Zugdeichsel, inklusive der Zugose, sind 1 x monatlich,
mindestens jedoch alle 20.000 km auf festen Sitz zu prufen.
Anziehdrehmomente wie in dieser Anleitung beschrieben.

Anziehdrehmomente:

Flanschkopfschraube DIN 6921 M14x1,5-10.9 = 160 +10 Nm

Flanschkopfschraube DIN 6921 M16x1,5-10.9 = 250 +10 Nm

6kt.-Schraube DIN 931 /DIN 933 M14x1,5-10.9 = 200 Nm

6kt.-Schraube DIN 931 /DIN 933 M16 - 8.8 = 195 Nm

6kt.-Schraube DIN 931/ DIN 933 M16 - 10.9 = 290 Nm

Datum Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.|22.07.2014| Schneider
Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Pritfer




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Seite 2

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de

D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.wa

ptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

iusf. A, A1, A2 GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 Verbindungsbugel
mind. 4 StUck\

i .1ee-e-e--eo-e-e (-

CaP © 006 ©.660.6
D o < L

mit 3706621 §A1
mit 3709408 (A2

Ausf. B, B1, B2

GL = 2620 - 4770

|

wahlw. ohne Verstarkungswinkel (A)

FL = 1550 - 3400 . Verbindungsbugel
mind. 4 Stuck

mit 3706621 (B1
mit 3709408 (B2

Verschraubung:

geschraubte Zugosenflanschplatte Ausf. A, A1, A2:

- 16 Stuck Flanschkopfschrauben M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

je Verbindungsbugel:

- 4 Stuck Flanschkopfschrauben M14x1,5x40 - 10.9 nach DIN 6921
- 4 Stuck Flanschkopfmutter M14x1,5 - 10 nach DIN 6927
Verstérkun?swinkel:

- 16 Stuck Flanschkopfschrauben M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921

wahlw. ohne Verstarkungswinkel (B)

- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

Datum

Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.

22.07.2014

Schneider

Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074

Prifer




Seite 3

™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

AR E R
usf. B-Q1, B1-Q1, B2-Q GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 STM =900 - 1200
Quertrager Q1

Konsole

130 - 590

oooqpcooooooooooo co@o@ooooooooo0o0o0

alo
coeeeoece0c0@o@ooosves D|(© eeoooeeseaeoeeeo§
g6

mind. 170 |

RM 5900 -|1400

Verschraubung:

||

Konsolen an Zugdeichsel: >

- 32 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921 @'\

- 32 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

im rI?Iereich des Verstarkungswinkels bei Ausf. A1 und B1, die Schrauben 10 mm langer

wahlen

Quertrager an Konsolen:

- 24 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921

- 24 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

Quertrager an Fahrgestell:

- 16 Stuck 6kt.-Schraube M16 - 8.8 w.w. 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 931
oder DIN 933

- 1?1|Stijck 6kt.-Mutter M16 - 8 w.w. 10, nach DIN 980

wahlw.

- 16 Stuck Flanschkopfschraube” M16x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 6921

- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10, nach DIN 6927

Datum Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.| 22.07.2014) Schneider

Irrtiimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Priifer




Seite 4

™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

Ausf. A-Q2, A1-Q2, A2-Q2
Ausf. B-Q2, B1-Q2, B2-Q2
GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 STM =900 - 1200

130 - 190

Quertrager Q2

ooooocooooq

(]
o
o

co@o@oooooooooo ol@ D O
O 0|0| 6

coeeeeece00aq

(-]
o
o

0
coOoe@oeeoescoeeo0o00o0 e
5

RM =1100 1300

Verschraubung:

Quertrager an Zugdeichsel:
- 32 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921

- 32 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

im E’Iereich des Verstarkungswinkels bei Ausf. A1 und B1, die Schrauben 10 mm langer
wahlen

Quertrager an Fahrgestell:

I-D?S Séiéck 6kt.-Schraube M16 - 8.8 w.w. 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 931 oder
- 1?]|Stijck 6kt.-Mutter M16 - 8 w.w. 10, nach DIN 980

wahlw.

- 16 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 6921

- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10, nach DIN 6927

Datum Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.| 22.07.2014) Schneider

Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Priifer




Seite 5

™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

TR N
usf. B-Q3, B1-Q3, B2-Q GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 STM =900 - 1200
Quertrager Q3

Konsole

o
oooqpcooooooooooo oo°o°ooooooooooo§ §

alo
coeeeoece0c0@o@ooosves D|(© eeoooeeseaeoeeeo§
a6

mind. 170 |

RM 5900 -|1100

Verschraubung:

Konsolen an Zugdeichsel:

- 32 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 32 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

im Bereich des Verstarkungswinkels bei Ausf. A1 und B1, die Schrauben 10 mm langer
wahlen

Quertrager an Konsolen:

- 24 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921

- 24 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

Quertrager an Fahrgestell:

_D?I\6l SItS%Ck 6kt.-Schraube M16 - 8.8 w.w. 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 931 oder
- 1?]|Stijck 6kt.-Mutter M16 - 8 w.w. 10, nach DIN 980

wahlw.

- 16 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 6921

- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10, nach DIN 6927

Datum Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.| 22.07.2014) Schneider

Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Priffer




Seite 6

™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

R R
usf. B-Q4, B1-Q4, B2-Q GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 ~ STM =900 - 1200
Quertrager Q4

Konsole

160 - 620

oooqpcooooooooooo

coeeeoece0ce0@o@ooosees

mind. 170 |

RM =898 -|1398

Verschraubung:

Konsolen an Zugdeichsel:
- 32 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 32 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927
im rI?Iereich des Verstarkungswinkels bei Ausf. A1 und B1, die Schrauben 10 mm langer
wahlen
Quertrager an Konsolen:
- 24 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 24 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927
Quertrager an Fahrgestell:
I-D?lg Sé%ck 6kt.-Schraube mind. M14x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 931 oder
- 1Er5]|8t[]ck 6kt.-Mutter mind. M14x1,5 - 10, nach DIN 980
wahlw.
- 16 Stuck Flanschkopfschraube mind. M14x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange,
nach DIN 6927
- 16 Stuck Flanschkopfmutter mind. M14x1,5 - 10 nach DIN 6927

Datum Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.| 22.07.2014) Schneider

Irrtiimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Priifer




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

Ausf. A-Q5, A1-Q5, A2-Q5

Ausf. B-Q5, B1-Q5, B2-
usf. B-Q5, B1-Q5, B2-Q5 GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 STM =900 - 1200

—

| ~-Quertrager Q5

—Konsole

130 - 590

—

o 0 o
oooqpoooooooooooog §oo°o°ooooooooooo§
8 88 8 ki

coODoe@oeeocoeeo0o0006

coeeooee0e000@o@oooes

mind. 170 |

LichtbogenhandschweiBen DIN 1913 mit Fahrgestell \ a6

Stabelektrode E 4343 RR (8) 7 verschweilen

Schutzgassschweiflen MAG DIN 8559

SG3-M21-Y4220 = = T

Zul. Abweichungen fir MaRe ohne
Toleranzangabe bei Schweiltkon-
struktionen DIN EN I1SO 13920 - B

RM 5900 -{1400

L . Y L
mit Fahrgestell\ a6
verschweilden

Verschraubung:

Konsolen an Zugdeichsel:
- 32 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921

- 32 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

im E:Iereich des Verstarkungswinkels bei Ausf. A1 und B1, die Schrauben 10 mm langer
wahlen

Quertrager an Konsolen:

- 24 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921

- 24 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927

Datum Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.| 22.07.2014) Schneider
Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Priifer




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

R R
usf. B-Q6, B1-Q6, B2-Q GL = 2620 - 4770

FL = 1550 - 3400 STM =900 - 1200

.-//Quertréger Q6

Konsole

140 - 600

o
oooqpoooooooooooo co@o@oooooooooo0o0

coeecoee0e000@o@oooes

!

RM 5900 -|1400

Verschraubung:

Konsolen an Zugdeichsel:
- 32 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 32 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927
im rI?Iereich des Verstarkungswinkels bei Ausf. A1 und B1, die Schrauben 10 mm langer
wahlen
Quertrager an Konsolen:
- 24 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5x50 - 10.9 nach DIN 6921
- 24 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927
Quertrager an Fahrgestell:
- 16 Stuck 6kt.-Schraube M16x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange, nach DIN 931
oder DIN 933
- 16 Stuck 6kt.-Mutter M16x1,5 - 10, nach DIN 980
wahlw.
- 16 Stuck Flanschkopfschraube M16x1,5 - 10.9, in erforderlicher Lange,
nach DIN 6927
- 16 Stuck Flanschkopfmutter M16x1,5 - 10 nach DIN 6927 Datum | Name

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller. Nummer Bearb.| 22.07.2014| Schneider
Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074 Priifer




Seite 9

™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251 /691 69 0 E-Mail: info@waptech.de
D-33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251 /691 69 11 Internet: www.waptech.de

Zugdeichsel, Typ: ASD 601
Montage- Wartungs- und Bedienungsanleitung
ECE- Typgenehmigung: E4 55R - 010597

VerschweiRen der Schubbleche gilt fur die Quertragerausfiihrungen:

Fahrgestell\\i

Q1, Q2 und Q3

ocooooo0oo0oo0o0o0@o@ooooo

coeeeoececece@o@oooves

o

i ¢
/

Langs-
richtung

Lichtbogenhandschweifen DIN 1913
Stabelektrode E 4343 RR (8) 7
Schutzgassschweilen MAG DIN 8559
SG3-M21-Y4220

Zul. Abweichungen flir MalRe ohne
Toleranzangabe bei Schweif3kon-
struktionen DIN EN ISO 13920 - B

Datum Name

Nummer 22.07.2014| Schneider

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Hersteller.
Irrtimer und Anderungen vorbehalten! MA-074




	Blatt1
	Blatt2
	Zeichenansicht1
	Zeichenansicht2
	Zeichenansicht17
	Zeichenansicht18

	Blatt3
	Zeichenansicht3
	Zeichenansicht4

	Blatt4
	Zeichenansicht5
	Zeichenansicht6

	Blatt5
	Zeichenansicht7
	Zeichenansicht8

	Blatt6
	Zeichenansicht9
	Zeichenansicht10

	Blatt7
	Zeichenansicht11
	Zeichenansicht12

	Blatt8
	Zeichenansicht13
	Zeichenansicht14

	Blatt9
	Zeichenansicht15
	Zeichenansicht16


